



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 17.05.2024 11:48
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 3)

Заглавие: **Българските компании започват да внасят работници от Индия**
Дата: 17.05.2024 09:32
Медия: [Dotbg.bg](#)

Българската търговско-промишлена палата (БТПП) и Индийско-българската бизнес камара организират кръгла маса на тема "Неизползвани възможности за внос на работна ръка" на 27 май, съобщи от БТПП. Растящата икономика на България е изправена пред недостиг на квалифицирана работна ръка в някои сектори, като например строителство, туризъм, фармацевтична промишленост, транспорт и логистика, което гаран...

Заглавие: **Българските компании започват да внасят работници от Индия**
Дата: 17.05.2024 09:20
Медия: [24 часа Пловдив](#)

Българската търговско-промишлена палата (БТПП) и Индийско-българската бизнес камара организират кръгла маса на тема "Неизползвани възможности за внос на работна ръка" на 27 май, съобщи от БТПП. Растящата икономика на България е изправена пред недостиг на квалифицирана работна ръка в някои сектори, като например строителство, туризъм, фармацевтична промишленост, транспорт и логистика, което гаран...

Заглавие: **Възможностите за внос на кадри от Индия ще бъдат обсъдени на форум в София на 27 май**
Дата: 17.05.2024 08:53
Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Българската търговско-промишлена палата (БТПП) и Индийско-българската бизнес камара организират кръгла маса на тема "Неизползвани възможности за внос на работна ръка" на 27 май, от 11:00 ч., в сградата на палатата, съобщи от БТПП. Растящата икономика на България е изправена пред недостиг на квалифицирана работна ръка в някои сектори, като например строителство, туризъм, фармацевтична промишленост...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 16)

Заглавие: **Искат да плащаме ток и без да го ползваме**
Дата: 17.05.2024 08:30
Медия: [Труд](#)

Предлагат да бъде въведена "такса електромер" на база присъединена мощност В повечето страни няма подобни такси Скриха поисканото поскъпване на електроенергията от 1 юли Домакинствата да плащат сметка за ток дори и за апартаменти и вили, в които никой не живее и няма потребление на електроенергия, искат електроразпределителни дружества. От "Електроразпределителни мрежи Запад" са внесли в Комисията...

Заглавие: **Bloomberg: Огромният залог на Европа към зеления водород е пълен с пробойни**

Дата: 17.05.2024 09:30

Медия: [3e-news](#)

Озеленената с дървета улица в Лайпциг може да изглежда неподходящо място за бъдещето на германската енергетика. Но правителството разполага с милиарди, разчитащи на успеха си. Днес яркожълтата електроцентрала, скрита зад покрита с графити ограда, изгаря затоплящ планетата газ, за да произвежда електричество. Но ако всичко върви по план, един ден ще премине към водород без емисии. Това е първата, м...

Заглавие: **"Хемус" поскъпна с над 38 млн. лв., но строителството почти не помръдва**

Дата: 16.05.2024 13:20

Медия: [Economic](#)

Предишното ръководство на АПИ е индексирало нагоре цените по два от порочните инхаус договораСтроителство на магистрала Хемус Инфраструктура "Хемус" вече глътна 1.4 милиарда: С колко ще поскъпне строящата се магистрала? Инфраструктура Обновена Магистрала "Хемус" вече е 16 км по-дълга (снимки и видео) Автомагистрала "Хемус" е поскъпнала с над 38.4 млн. лв. Това е сумата, с която са индексирани два ...

Заглавие: **ЕС разследва за дъмпинг вноса на китайска ламарина**

Дата: 16.05.2024 17:56

Медия: [Бизнес Дир.бг](#)

"Юрофер" смята, че проверката е важна стъпка за гарантиране на честна търговияЕвропейската комисия започна разследване на китайска тънка ламарина, за да установи дали тя не се продава в ЕС на дъмпингови цени, предаде Ройтерс, на която се позова БТА. Антидъмпинговото разследване идва след оплакване от страна на европейската асоциация на производителите на стомана "Юрофер" (Eurofer). Заедно с него Е...

Заглавие: **Експерт за влизането в еврозоната: 80 млрд. лв. под дюшеци може да изгорят**

Дата: 17.05.2024 10:09

Медия: [vEvesti.bg](#)

Автори: Екатерина Тотева, Валерия Димитрова, БТА Месеци преди приемането на България в еврозоната бизнесът с жилищните имоти става все по-привлекателен за "играчи" не само от България, но и от чужбина. В момента страната ни е притегателна за превъртането на национални и чуждестранни капитали през имотни сделки заради безпрецедентно ниските лихви по ипотечните кредити, ускореното строителство на но...

Заглавие: **За пръв път в историята има толкова свръхбогати, колкото сега**

Дата: 17.05.2024 10:27

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Общо 15 души в света са със състояние от над 100 млрд. долара - исторически връх, а общото им богатство възлиза на 2,2 трлн. долараКлубът на най-богатите в света има 15 членове със състояние от над 100 млрд. долара – най-голям брой от когато и да е било на фона на вълната инвеститорски интерес към изкуствения интелект, луксозните стоки и геополитическите промени. Общото нетно състояние на 15-имата...

Заглавие: **Германската Kayser отваря завод за авточати в Плевен**

Дата: 17.05.2024 10:11

Медия: [Капитал](#)

Това ще е 13-ото предприятие за семейната компания, която ще инвестира 10 млн. евро в производство на тръбни системи за коли в сграда под наем Темата накратко Германската Kayser Automotive Systems това лято започва производство на автомобилни компоненти в Плевен. Компанията е наела сградата в логистичния парк на БПД, където преди работеше "Електрокабел". До пет години инвестициите ще достигнат о...

Заглавие: **Турция води "напреднали" преговори с BYD, Chery за заводи за електромобили**

Дата: 17.05.2024 09:57

Медия: [Телевизия Блумбърг](#)

Управляващият директор на BYD Европа Майкъл Шу каза миналата седмица, че вижда място за втори европейски завод през 2025 г. в допълнение към вече изграждания в Унгария Турция е в напреднали преговори с китайските производители на електрически превозни средства BYD Co. и Chery Automobile Co Ltd. за инвестиции във фабрики в страната, стъпка, която може да помогне на компаниите да увеличат продажбите ...

Заглавие: **И бизнесът, и държавата печелят, ако инвестират в интегритет**

Дата: 17.05.2024 09:47

Медия: **Паралел 43**

Напредъкът на България по пътя към ОИСР беше обсъдено на форум, организиран от Министерството на икономиката и индустрията и Асоциация "Прозрачност без граници". Инвестициите в интегритет създават много по-голяма стойност, отколкото, ако харчите пари за подкупи". С тези думи Франсоа Валериан, председател на Борда на директорите на Transparency International, откри форума "Устойчиво развитие и бизне...

Заглавие: **Стойнев: Свобода и хоризонт пред българския бизнес ще има, ако зад него стои стабилна държава**

Дата: 17.05.2024 08:16

Медия: **Епицентър**

След изборите има една основна тема - политическа стабилност и консенсус и бързи мерки за социална стабилност и щит пред икономиката ни, заяви в Казанлък водачът на листата на БСП в Стара Загора "Това са поредните избори и ако говорим за нагласа, бих казал, че е време мнозина политици да си променят нагласите. Следи изборите да работят за България, а не за частни, партийни, групови интереси, за инт...

Заглавие: **Всички с левове в дюшеци и буркани горят с еврото без доказан произход**

Дата: 17.05.2024 10:42

Медия: **Petel.bg**

Пиксабей Интересен коментар направи доц. д-р Драгомир Стефанов от катедра "Недвижима собственост" в Университета за национално и световно стопанство (УНСС) за инвестициите в имоти. Страхът в част от населението, че, присъединявайки се към еврозоната от следващата година, ще пренесем по-високите лихвени проценти по ипотечните кредити и това ще оскъпи цената на кредита, също кара част от "играчите" ...

Заглавие: **Уебинар с Истанбулската палата**

Дата: 16.05.2024 15:04

Медия: **Грамофона**

Мащабно онлайн събитие привлече представители на бизнеса от Истанбул. В организирания от Бургаската търговско-промишлена палата и Истанбулската търговска камара уебинар беше представен потенциала на Бургас и възможностите му за привличане на инвестиции. Сред участниците бяха Тодор Демирков, председател на Бургаската палата и зам. председателя на Истанбулската търговска камара господин Мюлнир Юстюм...

Заглавие: **Искат да плащаме ток и без да го ползваме**

Дата: 17.05.2024 10:02

Медия: **Bunt**

Искат домакинствата да плащат дори да не потребяват ток. Предлагат да бъде въведена "такса електромер" на база присъединена мощност В повечето страни няма подобни такси Скриха поисканото поскъпване на електроенергията от 1 юли Домакинствата да плащат сметка за ток дори и за апартаменти и вили, в които никой не живее и няма потребление на електроенергия, искат електроразпределителни дружества. От "...

Заглавие: **Българските компании са на дъното в ЕС по използване на електронни бизнес приложения**

Дата: 17.05.2024 10:55

Медия: **Econ**

В Румъния и България, където съответно едва 24% и 26% от предприятията са използвали софтуери за

електронен бизнес през 2023 г. През 2023 г. възприемането на приложения за електронен бизнес варира в зависимост от размера на предприятията в ЕС. Приложенията за електронен бизнес се използват за управление на ресурсите на предприятието (планиране на ресурсите на предприятието – ERP), информация за кл...

Заглавие: **Механизъмът HLRM може да намали корупцията в ОП**

Дата: 17.05.2024 11:05

Медия: **Economynews**

Въвеждането на Механизъм за докладване на високо ниво (High Level Reporting Mechanism - HLRM) може значително да намали корупцията при обществените поръчки в България. Около това се обединиха участниците в кръглата маса "Прилагане на High Level Reporting Mechanism в България – Консултации между бизнеса и представители на българското правителство", проведена вчера в София. Организатор на събитието ...

Заглавие: **Митове и факти за еврото в България**

Дата: 17.05.2024 11:11

Медия: **Активни потребители**

Продължаваме да отговаряме на въпроси на потребителите за въвеждането на еврото у нас и последиците от него. Въпросите са насочени най-често към очакваната промяна на цените, инфлацията и доходите, на които ние вече отговорихме. Често ни питат какво ще се случи с банките и дали държавата ни има готовност не само да влезе, но и да се справи в еврозоната. Мит: Нашата банкова система ще стане по-нес...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 10)**

Заглавие: **Employer Branding Day 2024, или защо работодателският бранд се гради отвътре - навън**

Дата: 17.05.2024 09:29

Медия: **Списание Enterprise**

Защо изграждането на работодателския бранд започва отвътре навън? Как се изгражда потребителска пътека в HR маркетинга и защо той продава повече? Как изкуственият интелект трансформира пазара на труда и търсенето на кадри? Тези и други теми обсъждаха участниците в конференцията Employer Branding Day, организирана от сп. Enterprise. Събитието се проведе да 16 май в Пловдивски университет "Паисий Хи...

Заглавие: **Как протича интервю за работа в StorPool Storage?**

Дата: 17.05.2024 00:29

Медия: **Economy**

Повече за процеса и как да се подготвите, разказва Теодора Бояджиева - Human Capital & Recruitment Manager StorPool Storage е изцяло българска компания, която разработва софтуерен продукт за дистрибутирано съхранение на данни в облачни среди. Решението се използва от водещи компании в цял свят, които обслужват милиони потребители. То помага на големи корпорации, SaaS вендори и доставчици на IT услу...

Заглавие: **Всеки трети служител би напуснал, ако не получи увеличение на заплатата в рамките на 6 месеца**

Дата: 17.05.2024 00:31

Медия: **b2b Media**

Около 32% от служителите у нас биха сменили работата си, ако заплатата им не бъде повишена до 6 месеца, а други 36% биха напуснали в рамките на 1 година. Това показва проучване на иновативната платформа за работа nProy сред над 1400 служители. Аналогична анкета на компанията сред 150 HR специалисти показва тяхната гледна точка. Целта на проучването е да покаже доколко съвпадат и къде се разминават ...

Заглавие: **Експерт: 80 млрд. лева скрити под дюшеците трябва да излязат на светло преди приемането на еврото**

Дата: 17.05.2024 10:27

Медия: **Епицентър**

България става все по-притегателна за превъртане на капитали през имотни сделки, кадва доц. д-р Драгомир Стефанов от катедра "Недвижима собственост" в УНССМесеци преди приемането на България в еврозоната бизнесът с жилищните имоти става все по-привлекателен за "играчи" не само от България, но и от чужбина. В момента страната ни е притегателна за превъртането на национални и чуждестранни капитали п...

Заглавие: **2500 лв. удря средната заплата до края на годината? (Графика)**

Дата: 17.05.2024 10:08

Медия: **24 часа Пловдив**

Интересно е, че работодателите вдигат заплати, но и наемат нови хора - и тук държавният сектор дори изпреварва частниците Заплатите продължават да растат ускорено въпреки забавянето на инфлацията, според новите данни на НСИ. През първото тримесечие на 2024 г. средната брутна заплата в страната се повиши с 16.8% на годишна основа и наближи 2200 лв. За първи път средната заплата надмина границата от...

Заглавие: **Европейската икономика губи 620 млрд. евро годишно от депресия, свързана с работата**

Дата: 17.05.2024 09:22

Медия: **Инсмаркет**

Епидемията от бърнаут в Европа се задълбочава, ЕК мисли върху директива срещу стреса на работното място Директива, насочена към премахване на стреса на работното място, трябва да бъде приоритет за следващата Европейска комисия, ако тя има сериозни намерения да подобри психичното здраве в Европа. Този призив отправят от Европейската конфедерация на профсъюзите (ЕКП) във връзка с психосоциалните ри...

Заглавие: **Държавата готви десетгодишна прогноза за развитието на пазара на труда у нас**

Дата: 17.05.2024 09:00

Медия: **Econ**

Прогнозите ще предоставят информация за предизвикателствата на пазара на труда, за очакваното търсене на труд и очакваните дисбаланси на пазара на труда Десетгодишна прогноза за развитието на пазара на труда ще се изготви по проект на Министерството на труда и социалната политика. Актуализирани прогнози по усъвършенствана методология ще представят търсенето на работна сила в десетгодишен период. Т...

Заглавие: **Вдигнаха със задна дата минималната заплата в държавните университети**

Дата: 17.05.2024 11:21

Медия: **Poligraf.NET**

Размерът на минималната месечна работна заплата за най-ниската академична длъжност в държавните висши училища става 2100 лева, считано от 1 януари тази година. Това е записано в постановление на Министерски съвет, подписано от служебния премиер Димитър Главчев и главният секретар на МС Габриела Козарева. То е публикувано на 16 май. Заплатата за най-ниската академична длъжност във ВУЗ-овете се увел...

Заглавие: **Кои страни плащат на хората да се придвижват с велосипед до работа?**

Дата: 17.05.2024 11:07

Медия: **Радио Енерджи**

Колоезденето ви помага да влезете във форма и да намалите емисиите. За много хора придвижването до работното място обикновено означава задръствания от автомобили или претъпкан обществен транспорт, пише Euronews. Но в цяла Европа все повече и повече хора сменят коли и автобуси с велосипеди. Колоезденето е чудесно за вашето здраве и е фантастична алтернатива на въглеродно-интензивния и отделящ газове...

Заглавие: **Високите заплати – въпрос на точни разчети за приходи, разходи, осигуровки и данъци към държавата**

Дата: 17.05.2024 11:34

Медия: **LexMedica News**

Работодателите в здравеопазването са заинтересовани много повече от синдикалните организации да плащат на служителите си високи заплати, но това е въпрос на точни разчети за приходи и разходи, включително

задълженията за осигуровки и данъци към държавния бюджет. Това се казва в отвореното писмо – позиция на работодателите в здравеопазването относно разпространено от Конфедерацията на независимит...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 8)

Заглавие: **Нови социални проекти Featured**

Дата: 17.05.2024 08:05

Медия: **Ямбол Свят**

Община "Тунджа" продължава да е една от най-успешните общини в България в областта на социалните услуги. И не става въпрос само за усилията на ръководството, на общинските служители, на работещите в държавно делегираните социални услуги, а и за частните доставчици на социални услуги. Два комплекса за възрастни хора в нашата община, ръководени от частния социален предприемач Теодора Ненкова достойн...

Заглавие: **Възпитаникът на Математическата в Благоевград инж. П. Стоев пуска на пазара робот, който връща пълноценния живот на хората с увреждания, първа изявила желание да го купи Норвегия**

Дата: 16.05.2024 12:00

Медия: **Вестник Струма**

Робот помага при рехабилитация или улеснява живота на човек в инвалидна количка, като му позволява да води по-самостоятелен живот. Всичко това може би звучи все още като сценарий от бъдещето или като научнофантастичен филм, но българска компания доказва, че това изобщо не е така и че такива иновации може да се случват и на родна почва. Стартъпът, основан от участника в клас 2023 на селекцията "30 ...

Заглавие: **Сестрата на севернокорейския лидер Ким Чен-ун отрече Пхенян да доставя оръжия на Русия**

Дата: 17.05.2024 10:26

Медия: **Блиц**

Влиятелната сестра на севернокорейския лидер Ким Чен-ун отново отрече Пхенян да доставя оръжия на Русия, предават световните агенции.САЩ и Южна Корея обвиниха Северна Корея, че предава оръжия на Русия, за да ги използва тя срещу Украйна. И Москва, и Пхенян отричат обвиненията, но миналата година те обявиха, че ще задълбочат военните си отношения. Връзките между двете страни се засилиха драстично с...

Заглавие: **Зетят на Тръмп ще строи хотел в Белград на мястото на щаба, бомбардиран от НАТО**

Дата: 17.05.2024 09:47

Медия: **Гласове**

Сърбия обяви, че е одобрила договор с компания на зетя на бившия американски президент Доналд Тръмп за "ревитализиране" на сградата на Генералния щаб, разрушена по време на бомбардировките на НАТО през 1999 г. Това потвърди министерството на строителството. В съобщението на институцията не се говори за хотел, но информацията се появи в публикация на "Ню Йорк таймс". Някога (преди да влезе в Белия ...

Заглавие: **Южна Италия експериментира с отглеждането на папая**

Дата: 16.05.2024 17:33

Медия: **Агро Пловдив**

Селското стопанство е секторът, който (може би) повече от всеки друг страда ежедневно от последиците от изменението на климата . Лозята, например, са склонни да се катерят нагоре, с наличието на лози на почти 1200 метра над морското равнище, както излиза от анализ на Coldiretti, пише италианското издание Agronotizie. Гроздето е по-ранно, по-малко киселинно и по-сладко от миналото, като виното същ...

Заглавие: **Уникум: Българинът крие 80 МИЛИАРДА в дюшеци и буркани**

Дата: 17.05.2024 09:41

Медия: **Новинар**

У българите стоят близо 80 млрд. лева, образно казано, под дюшеците, които с приближаването на членството на страна в еврозоната час по-скоро трябва да излязат на светло, коментира пред БТА доц. д-р Драгомир Стефанов

от катедра "Недвижима собственост" в Университета за национално и световно стопанство (УНСС). Месеци преди приемането на България в еврозоната бизнесът с жилищните имоти става все по-п...

Заглавие: **Доц. д-р Драгомир Стефанов от катедра "Недвижима собственост" в УНСС за БТА България става все по-притегателна за превъртане на капитали през имотни сделки с приближаващото членство в еврозоната, смята експерт**

Дата: 17.05.2024 08:13

Медия: [Екип Нюз](#)

София, 17.05.2024 07:30 (БТА) Месеци преди приемането на България в еврозоната бизнесът с жилищните имоти става все по-привлекателен за "играчи" не само от България, но и от чужбина. В момента страната ни е притегателна за превъртането на национални и чуждестранни капитали през имотни сделки заради безпрецедентно ниските лихви по ипотечните кредити, ускореното строителство на нови жилищни сгради, ...

Заглавие: **420 българи в битка за по 15 бона евродепутатска заплата**

Дата: 17.05.2024 10:55

Медия: [Ретро.бг](#)

420 българи влизат в люта битка за по 15 000 лв. заплата на месец. Толкова вземат всички избрани евродепутати. Регистрираните кандидати за място в Европейския парламент (ЕП) са със 101 повече от тези през 2019 г., показва проверка на "Телеграф" в Централната избирателна комисия. Една от възможните причини за по-големия интерес сега може би е фактът, че този път изборите са 2 в 1 – европейски и парла...